

## Джерела та література

1. 47 допитів Матері Ігумені. *Західня Україна під большевиками*. Нью-Йорк, 1958. С. 399–403.
2. Винокурова Ф. Феномен Праведників народів світу: до питання людського виміру та людського вибору в екстремальних подіях нацистської окупації: питання мотивацій дій та вчинків. *Праведники світу та інші рятівники під час Голокосту: приклад України у контексті: збірка наукових статей*. Дніпропетровськ: Інститут «Ткума», 2015. С. 45–81.
3. Щупак І. Трагедія євреїв України. *Національне питання в Україні ХХ– початку ХХІ ст.: історичні нариси*. Київ: Ніка-Центр, 2012. С. 402–424.
4. Щупак І. Українські рятівники євреїв під час Голокосту. *Праведники народів світу: довідник* / за ред. І. Щупака. Дніпро: Український інститут вивчення Голокосту «Ткума», 2016. С. 8–15.
5. Масний В. Хто такі праведники світу та як їх вшановують в Україні. Пояснює історик. *Суспільне. Новини*. 14.05.2021. URL: <https://susplne.media/amp/130591-hto-taki-pravedniki-svitu-ta-ak-ih-vsano-v-ukraini-poasnuie-istorik/>
6. Добро в найстрашніший час. Історія Олени Вітер. *Історична правда*. 04.05.2016. URL: <https://www.istpravda.com.ua/digest/2016/05/4/149072/>

*Доброгівська Оксана*

*Лицей № 1 міста Хмільника*

## ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКИХ ПЕРЕМОГ

**Ключові слова:** історія, українські битви, перемога, Україна.

**Keywords:** history, ukrainian freedom, victory, Ukraine.

Україну має довгу історію перемог. Наш народ завжди у битвах виборював свою свободу, право на самостійне та вільне життя на своїй землі. І зараз Україна знову вимушена давати відсіч супостату. Перемога обов'язково буде за нами, адже вона завжди була на стороні правди, наполегливості та хоробрості. Саме ці якості протягом всієї історії демонстрували у різні часи борці за незалежність України.

Так, навесні 1915 р. під час наступальної операції німецько-австрійських військ, названої Горлицьким проривом, відбувся найбільший та найкривавіший бій Українських січових стрільців, які брали участь у протистоянні на боці Австро-Угорщини проти армії царської Росії. Українські січові стрільці були першими в історії України воєнними формуваннями, які відбиралися за національною ознакою. Із розпадом Австро-Угорської імперії українські Січові стрільці стали основою Галицької армії, яка в подальшому захищала Західноукраїнську народну республіку від посягань Польщі. Та ж частина Січових стрільців, яку взяли в полон російські війська в 1917 р., сформували Галицько-Буковинський курінь, який став основою для формування армії Української Народної Республіки.

Січень 1918 р. приніс в історію розвитку української державності одну з героїчних сторінок – бій поблизу Крут. Саме тут на залізничній станції розгорнулося криваве протистояння між загонами радянської армії та молодими захисниками української держави, які намагалися за будь-яку ціну зупинити просування армії на Київ. Молоді студенти, гімназисти та юнкери зробили все можливе, аби

зупинити ворога, повністю руйнуючи за собою шляхи та мости. За свідченнями істориків та дослідників, після цього кривавого бою радянська армія була парализована на 4 дні.

У квітні 1918 р. під час Кримської операції армії Української Народної Республіки проти більшовицької влади вдалося звільнити Чорноморський флот, підняти український прапор у Севастополі, заявивши цим своє право на існування у вигляді самостійної держави.

У червні 1919 р. відбулася наступальна операція Української Галицької Армії, яка стала однією з найяскравіших сторінок українсько-польської війни 1918–1920 рр. 25-тисячне українське військо змогло відтіснити стотисячну армію Польщі по всій лінії розмежування, однак відсутність матеріально-технічного забезпечення та інші несприятливі зовнішні фактори все ж дозволили противнику отримати перемогу.

Зрештою, давайте згадаємо про взяття Києва військами Директорії та відновлення УНР. 1918 рік ознаменувався розгоном Центральної Ради та переданням влади Павлу Скоропадському, якого проголосили гетьманом. Однак вже восени того ж 1918 року колишні діячі УЦР створили Директорію УНР та почали свою боротьбу з гетьманом П. Скоропадським. 14 грудня 1918 р. військам Директорії вдалося зайняти Київ та відновити УНР. Паралельно з відновленням УНР вдається встановити тісні зв'язки з ЗУНР. Так, у грудні 1918 р. представники Директорії підписали ЗУНР попередню угоду про об'єднання українських республік у єдину державу. А вже 22 січня 1919 р. відбулося підписання Акту злуки про об'єднання УНР із ЗУНР на федеративних засадах, що також є однією з історій перемог нашої держави.

Насправді героїчних битв українського народу було ще дуже багато. Українці завжди відстоювали свою незалежність. І я пишаюся, що Україна така могутня та сильна. Свою свободу ми ніколи не віддамо в хижі руки.

#### Джерела та література

1. 25 історичних битв за Україну про які треба завжди пам'ятати. *Етнохата*. URL: <https://etnoxata.com.ua/statti/traditsiji/25-istorichnih-bitv-za-ukrajinu-pro-jaki-treba-zavzhdi-pamjatati/>
2. Українські перемоги: 14 історій успіху. *Український інститут національної пам'яті*. URL: <https://uinp.gov.ua/informaciyini-materialy/rosiysko-ukrayinska-viyna-istorychnyy-kontekst/ukrayinski-peremogy-14-istoriy-uspihu>
3. 7 визначних епізодів української військової історії. *Християни для України*. URL: <https://c4u.org.ua/7-epizodiv-ukrayinskoyi-vijskovoyi-istoriyi/>